

ГОДИШЕН ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

За дейността на читалището през 2019 г. съгласно изискванията и сключения договор по чл. 26 а.

Народно читалище „Пробуда-1927” село Бряст има сформирани три любителски постоянно действащи колектива, фолклорна група, група за народни обичай, която се изявява на национални , регионални и райони мероприятия и е печелила медали, грамоти, дипломи. Кръжок по кулинарство които се явява на изложби където бъде поканен, и малка театрална група която играе повече на наша сцена. През първото тримесечие няколко празника заложени в културна програма по план. Месец Януари организирахме бабин ден в които участваха групата за автентичен фолклор и групата за обичай.

През месец Февруари празнувахме празника на пчеларите от селото , като имаше награди за най-добър пчелар през годината и най-млад пчелар. След този празник проведохме и Трифон Зарезан , заедно с мъжете от певческата група се отправихме към лозовите насаждения и там се проведе зарязването на лозите. След като зарязаха беше избран и цар на лозята, и при завръщане в читалището бяха посрещнати от фолклорната група с пита и мед , и се поставиха венци на отличилите се лозари и царя на лозята поведе хората. След хората се проведе конкурс за най-добро вино. Съставена бе комисия за дегустация на вината и обявяване на най-доброто вино, при което имаше и

награди за 1,2,и3 място. На 1-ви Март ходихме в детската градина в село Радиево като приветствахме децата и баба Марта им подари мартеници. А след 17,00 часа отпразнувахме и деня на самодееца. На 3-ти Март се отбеляза деня на освобождението на България от османско робство като положихме венци пред паметите плочи

На 10-ти Март проведохме и мероприятияето на читалището - регионален събор „Ден на чавгата- сирни заговезни” . на празника присъстваха много гости от Хасково и - общински съветници от община Димитровград Както и много посетители от селата и града.

През второто тримесечие читалището организира и проведе мероприятията спуснати по Културен план за годината. Като през месец Април се проведе мероприятияето за Великден с организиран конкурс за най-красиво яйце , най-вкусни курабии и най-красив и вкусен козунак. Най изявилите се участниците бяха наградени с 1,2,и 3 награда , а всички останали получиха малки подаръци за участие . На 20-ти Април читалището съвместно с кметството и пенсионерски клуб”Надежда „организираха мероприятияето за Априлското въстание, като в него взеха участие много колективи от читалищата и пенсионерските клубове от цялата община.

На 02-ри Май участие в регионален събор в с. Черногорово

На 09-ти Май участвахме в празника на НЧ”Селска Пробуда-1927” с. Здравец.

На 11-ти Май проведохме сбирка за деня на Българската култура и писменост- четене на книги от български писатели.

На 18-ти Май фолклорната група взе участие във Национален фолклорен събор „ Янко Петров” гр. Гълъбово.

На 06-ти Юни групата за при читалището взе участие в регионален събор в с. Злато Поле, от там получихме две първи места и награди по кулинарните изделия от проведения конкурс по кулинарство, наградени бяха Латка Тенева и Недялка Гочева.

На 8-ми Юни читалището участва в Международен фолклорен фестивал в гр. Несебър от там се върнахме с една трета награда -

бронзов плакет за индивидуално изпълнение, една първа награда златен плакет също за индивидуално и една втора награда сребърен плакет за фолклорната група към НЧ"Пробуда-1927", с. Бряст.

На 22-ри юни фолклорната група участва в национален празник „Тракийски жътварски събор“ в с. Странско, от там се върнахме с четири медала два златни и два сребърни, Групата за изворен фолклор получи златен медал и Катя Цветкова също получи златен медал. А сребърни медали получиха Господинка Тодорова и Никол Атанасова Цветкова.

На 26-ти читалището съвместно с ЗКПУ"Бряст", кметство и пенсионерски клуб „Надежда“ организира районен празник „Зажънване на нивата“ в с. Бряст. Празника се проведе на нивата където жените от групата и от селото зажънаха от пшеницата и пяха жътварски песни, а децата скачаха покрай тях а майките люлееха малките си деца и носеха вода на жътварките. Мъжете връзваха снопите и товареха на каруците. След това всички мъже се включват да нареждат снопите за да овършеят.

През третото тримесечие читалището организира и проведе мероприятията по Културен план приет събранието за 2019 г. през месец Август се проведе детското мероприятие Рисунка на асфалта с децата от селото. Проведоха се и много детски игри, четене на приказки, занимание с някои от учениците. Игри на компютрите и др. най-изявените деца бяха наградени с награди, а на всички бяха закупени и раздадени лакомства.

На 10-ти Август фолклорната група взе участие в национален събор „по стъпките на света Богородица“ с. Добрич, от там ни беше присъдено второ място и сребърен медал.

На 06-ти септември се проведе мероприятие в читалището за съединението на България – четене на стихове от български поети, а най-младия член на читалището

представи и прочете лекция за съединението с Източна Румелия.

А на 7-ми септември участвахме във национален преглед на фолклорните състави за двугласово пеене в гр. Неделино, от там получихме второ място за група със сребърен медал и първо място и златен медал за индивидуално изпълнение на Господинка Тодорова

На 22-ри септември поднесохме цветя пред паметната плоча в с. Бряст на загиналите за свободата на България, и независимостта на България.

За всички конкурсни прегледи ръководителя по музика събира фолклорната група и провеждаше репетициите всеки вторник от 10,00 часа до 11,30 часа. при него се заучават всякакъв вид песни като най-напред се записват на тетрадките и след това се разучават. В читалището по време на репетиция се води дневник за присъстващите и подпис.

За Библиотеката отговаря секретаря на читалището, там се водят всички посетители които са посетили читалището и всички читатели които вземат книги за дома. До месец септември имаме 40 читатели които ползват библиотеката и вземат книги за дома, а за компютрите до тук имаме 225 посещения предимно До края на годината ще закупим още малко литература за малките и по-големите ученици, и за хората от третата възраст.

През четвъртото тримесечие читалището проведе мероприятията по културен план и участва в национални и регионални прегледи на фолклорните състави.

На 6-ти Октомври участвахме в регионален празник с. Длъгнево На 19-ти Октомври отпразнувахме съвместно с църквата и кметството св. „Йоан Рилски“ с. Бряст. След този църковен празник читалището се подготви и проведе своя Регионален фолклорен празник „Ден на Народните Будители“ на празника присъстваха фолклорни и танцови

състави. Спонсори на този празник бяха членове на читалището Ана и Стойчо Стоеви, Галина и Желязко Желязкови, Недялка Гочева, Даяна Димитрова, Латка Тенева.

През месец ноември читалището организира и подготви мероприятиято за Християнското семейство, като отбеляза и кръглите годишнини .

През същия месец в читалището се започна спешен ремонт на целия таван. Като се направи цялостно обшиване с метални профили и гипсокартон, шпакловка, цялостно боядисване на таван и стени. За този ремонт всички средства за закупуване на материали и плащане на майсторите са от субсидията на читалището. Като общо за материали и труд възлизат на 4 176,51 лв. платени материали 1300,51 лв. авансово за труд платено 1000,00 лв. Остават не разплатени суми за труд още 1876,00 лв. за плащане.

От месец Декември ще се провеждат мероприятия свързани с читалищната дейност. Провеждане на репетиции с фолклорната група, разговор с клуба по дърводелство, с кръжока по кулинарни изделия. Теми за разговор с пчеларите от селото, събиране на хората от третата възраст , работа с децата по коледните ваканции и ромското население в селото.

На 21-ви декември отпразнувахме Коледа заедно с коледарите и дядо Коледа раздаде подаръци на всички деца който присъстваха на тържеството, което бе организирано .

На 22-ти Декември имахме участие в общинския празник коледна изложба. С това завършихме 2019 година.

Председател на:.....

НЧ”Пробуда-1927”

/ Даяна Димитрова /

НЧ „ ПРОБУДА-1927” С. БРЯСТ, ОБЩИНА ДИМИТРОВГРАД

РАЗБИВКА

НА ПРИХОД И РАЗХОД ЗА ЦЯЛАТА 2019 ГОДИНА
СЪГЛАСНО ИЗИСКВАНИЯТА ЗА РАЗПРЕДЕЛЯНЕ НА ГОДИШНАТА СУБСИДИЯ И
СКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОР ПО ЧЛ. 26а.

I. ПРИХОД:

ОСТАТЪК ОТ 2018 г.	97,33 лв.
ОТ СУБСИДИЯ ЗА 2019 г.	12 500,00 лв.
ОТ ЧЛЕНСКИ ВНОС ЗА 2019 Г.	290,00 лв.
ДОПЪЛНИТЕЛНА СУБСИДИЯ ОТ ПРОЕКТ	787,11 лв.
ПРИХОД ОТ РЕНТА	1876,48 лв.
НАЕМ ЗА ПОЛЗВАНЕ НА САЛОНА	
ЗА ПОМЕН	30,00 лв.
КРЕДИТНО ИЗВЕСТИЕ / СТОРНИРАНО /	90,96 лв.

ВСИЧКО ПРИХОД

15 671,88 лв.

II. РАЗХОД:

СТАРИ ЗАПЛАТИ ЗА 2018 г	525,06 лв.
ЗАПЛАТИ ЗА 2019 г до м. Юли вкл.	3066,01 лв
ГР. ДОГОВОРИ И ДОД	1026,76 лв..
ОСИГ. ДОО+ТЗПЗ –РАБОТОДАТЕЛ И ЛИЧНА ЗА 2019 г.	1 811,98 лв.
ЗДРАВНА ОСИГ. РАБОТОДАТЕЛ И ЛИЧНА ЗА 2019г.	586,88 лв.
ПОСТЕЛЕН ИНВЕНТАР И ОБЛЕКЛО	121,50 лв.
КНИГИ ЗА БИБЛИОТЕКАТА ПО ПРОЕКТ	1035,56 лв.
МАТЕРИАЛИ КАНЦ. НАГРАДИ , ЦВЕТА , ПОДАРЪЦИ	460,09 лв..
ВОДА,ГОРИВА,ЕНЕРГИЯ	30,25 лв.
РАЗХОДИ ЗА ВЪНШНИ УСЛУГИ	3 330,22 лв
ТЕКУЩ РЕМОТ В ЧИТАЛИЩЕН САЛОН	2 300,51 лв..
ПЛАТЕНИ ТАКСИ	574,65лв.
КОМАНДИРОВКИ В СТРАНАТА / за самодейци, чит. секретар	600,00 лв.
ДРУГИ РАЗХОДИ СОТ,	48 ,00 лв.

ВСИЧКО РАЗХОД

15 517,47лв..

ОСТАТЪК:

154,41 лв.

Председател:.....

НЧ”Пробуда-1927” с. Бряст

/ Даяна Димитрова /

